

В диссертационный совет Д 505.001.121  
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малиновского Михаила Дмитриевича  
на тему: «Формирование и раскрытие информации в интегрированной  
отчетности компаний электроэнергетики», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский  
учет, аудит и экономическая статистика

Актуальность диссертационного исследования М.Д. Малиновского обусловлена тем, что развитие концепции интегрированной отчетности, позволяющей повысить качество принимаемых тактических и стратегических управленческих решений заинтересованными сторонами, не возможно без наличия соответствующего методического обеспечения. Внедрение интегрированной отчетности имеет важное значение, поскольку направлено на выполнения субъектами хозяйствования важной социальной и экономической функции – раскрытия в отчетности не только финансовых, но и нефинансовых показателей, в том числе о последствиях воздействия бизнеса на общество и окружающую среду, достижение глобальных целей устойчивого развития.

Оценивая новизну выводов и рекомендаций, изложенных в автореферате, следует отметить, что соискателем предложена комплексная методика реализации принципа связности при формировании интегрированной отчетности: определены области связности; выявлены риски отсутствия связности; предложены меры и способы обеспечения связности; разработан перечень ключевых вопросов для проведения самооценки соблюдения принципа связности; предложена формула для расчета индекса связности для количественного измерения текущего уровня связности; разработан шестиэтапный алгоритм реализации принципа связности. Предложенная методика может быть использована при оценке качества отчета, как

составителями отчетности, так и профессиональными организациями, осуществляющими его заверение.

Несомненной новизной обладает ряд научных положений, связанных с разработкой системы показателей для оценки продвижения компаний электроэнергетики в достижении целей устойчивого развития на основании данных интегрированной отчетности, а также методические аспекты визуализации информации интегрированной отчетности.

Судя по автореферату уровень проведенного исследования достаточен, а рекомендации, сделанные автором, имеют высокую научную и практическую ценность. В тоже время следовало более полно раскрыть в автореферате диссертации некоторые заслуживающие внимания положения работы, а именно:

- проиллюстрировать способы визуализации информации для целей интегрированной отчетности на конкретных примерах;
- остановиться на проблемах, связанных с заверением интегрированного отчета.

Отмеченные замечания не снижают теоретической и практической значимости исследования М.Д. Малиновского.

Анализ автореферата диссертации позволяет сделать вывод, что проведенное автором исследование является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком теоретическом уровне, содержит новые научные результаты, направленные на решение проблем, связанных с формированием интегрированной отчетности и раскрытием информации в ней. Положительно оценить достоверность результатов исследования позволяют представленные в автореферате сведения об апробации и практической реализации основных результатов исследования.

Теоретические и методические положения, разработанные соискателем, могут быть использованы Министерством экономического развития Российской Федерации для разработки методической базы, направленной на широкое внедрение и продвижение интегрированной отчетности как

общепринятой практики, а также субъектами хозяйствования при переходе на формирование данной модели отчетности.

Изложенное выше позволяет сделать вывод о том, что выполненное Малиновским Михаилом Дмитриевичем научное исследование удовлетворяет требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации, Малиновский Михаил Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Рецензент, профессор кафедры бухгалтерского учета, аудита и налогообложения, ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», доктор экономических наук

 Т.М. Рогуленко

09.01.2024

 «Подпись профессора  Т.М. Рогуленко заверяю»

Контактная информация:

Рогуленко Татьяна Михайловна, д.э.н., профессор ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», доктор экономических наук (специальность 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика), профессор (по кафедре бухгалтерского учета и аудита), Адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, дом 99, ФГБОУ ВПО «Государственный университет управления», официальный сайт [www.guu.ru](http://www.guu.ru)  
Тел...+ 7 (495) 373-11-83  
E-mail [tmguu@mail.ru](mailto:tmguu@mail.ru)  
Ауд.: У 317